


 

กลุ่มงานรายงานการประชุม   
สํานักรายงานการประชุมและชวเลข  
๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

๑ 

สถิติการเปิดอภิปรายทั่วไป 
 

การเปิดอภิปรายทั่วไป  ตามมาตรา  ๑๗๙  ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช  ๒๕๕๐ 
(กรณีปัญหาภัยพิบัติอันเนื่องมาจากอุทกภัย) 

รัฐบาล นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร 
 

- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๒  วัน 
- ถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  สถานวิีทยุกระจายเสียงรัฐสภา  และ

สถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย  
- นายกรัฐมนตร ี (นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร)  กล่าวขอบคณุ   

 
การประชุมร่วมกันของรัฐสภา   (สมัยสามัญทั่วไป) 
ครั้งที่  ๓     วันศุกร์ที่  ๑๑  พฤศจิกายน  ๒๕๕๔ 
วันแรก เริ่มประชุม  ๑๐.๐๓ – ๐๑.๐๗  นาฬิกา  ของวันเสาร์ที่  ๑๒  พฤศจิกายน  ๒๕๕๔   (พักประชุม) 
วันที่สอง ประชุมต่อ  ๐๙.๓๗ –  ๑๑.๒๕  นาฬิกา  ของวันเสาร์ที่  ๑๒  พฤศจิกายน  ๒๕๕๔    
 
ใช้เวลาในการอภิปราย   ๒   วัน    รวมเวลา  ๑๖  ช่ัวโมง  ๕๒  นาที 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

กลุ่มงานรายงานการประชุม   
สํานักรายงานการประชุมและชวเลข  
๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

๒ 

การเปิดอภิปรายทั่วไป  ตามมาตรา  ๑๗๙  ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช  ๒๕๕๐ 
(การดําเนินการเพื่อปฏิบัติตามคําสั่งมาตรการชั่วคราวของ 
ศาลยุติธรรมระหว่างประเทศในกรณีปราสาทพระวิหาร) 

รัฐบาล  นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร 
 

- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๑  วัน 
- คณะรัฐมนตรีรอ้งขอให้ดําเนินการประชุมลบั  ตามมาตรา ๑๓๓  ของรัฐธรรมนูญฯ และข้อบังคับฯ  

ข้อ  ๙  วรรคแรก 
- ประธานรัฐสภาอนุญาตให้นายอิทธิพร  บุญประคอง  อธิบดีกรมสนธิสัญญาและกฎหมาย เข้าร่วมช้ีแจง

ต่อที่ประชุม ตามข้อบังคับฯ  ข้อ  ๕๐   
- รองนายกรัฐมนตรี  (พลตํารวจเอก โกวิท  วัฒนะ)  กล่าวขอบคุณ   

 
การประชุมร่วมกันของรัฐสภา   (สมัยสามัญทั่วไป) 
ครั้งที่  ๕     วันอังคารที่  ๑๕  พฤศจิกายน  ๒๕๕๔ 
 เริ่มประชุม  ๑๓.๓๕ – ๒๐.๔๐  นาฬิกา   
 
ใช้เวลาในการอภิปราย   ๑   วัน    รวมเวลา  ๗  ช่ัวโมง  ๕  นาที 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

กลุ่มงานรายงานการประชุม   
สํานักรายงานการประชุมและชวเลข  
๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

๓ 

 
การเปิดอภิปรายทั่วไป ตามมาตรา  ๑๗๙  ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช  ๒๕๕๐ 

(แนวทางสรา้งความสมานฉันท์เพื่อปฏิรูปการเมือง 
และการแก้ไขเพิ่มเติมรัฐธรรมนูญ) 
รัฐบาล นายอภิสิทธ์ิ  เวชชาชีวะ 

 
- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๒  วัน 
- ถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  สถานวิีทยุกระจายเสียงรัฐสภา  และ

สถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย  
- ประธานรัฐสภาอนุญาตให้นายอดิเรก  ถึงฝัง่  ประธานกรรมการสมานฉนัท์ฯ  และกรรมการสมานฉันท์ฯ  

เข้าร่วมช้ีแจง 
- นายกรัฐมนตร ี (นายอภิสิทธ์ิ  เวชชาชีวะ)  กล่าวขอบคุณ   

 
การประชุมร่วมกันของรัฐสภา   (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) 
ครั้งที่  ๓     วันพุธที ่ ๑๖  กันยายน  ๒๕๕๒ 
วันแรก       เริม่ประชุม  ๑๐.๐๑ – ๐๐.๑๔  นาฬิกา  ของวันที่  ๑๗  กันยายน  ๒๕๕๒   (พักประชุม) 
วันที่สอง       ประชุมต่อ   ๐๙.๐๗ – ๒๓.๕๒  นาฬิกา  ของวันพฤหัสบดีที่  ๑๗  กันยายน  ๒๕๕๒ 
 
ใช้เวลาในการอภิปราย   ๒   วัน    รวมเวลา  ๒๘  ช่ัวโมง  ๕๘  นาที 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

กลุ่มงานรายงานการประชุม   
สํานักรายงานการประชุมและชวเลข  
๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

๔ 

การเปิดอภิปรายทั่วไป ตามมาตรา  ๑๗๙  ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช  ๒๕๕๐   
(สถานการณ์เก่ียวกับเหตุการณ์ชุมนุมของ 

กลุ่มแนวร่วมประชาธปิไตยต่อต้านเผด็จการแห่งชาติ : นปช.) 
รัฐบาล นายอภิสิทธ์ิ  เวชชาชีวะ 

 
- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๒  วัน 
- ถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  สถานวิีทยุกระจายเสียงรัฐสภา  และ

สถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย  
- นายกรัฐมนตร ี (นายอภิสิทธ์ิ  เวชชาชีวะ)  กล่าวขอบคุณ   

 
การประชุมร่วมกันของรัฐสภา   (สมัยสามัญทั่วไป) 
ครั้งที่  ๖      วันพุธที ่ ๒๒  เมษายน  ๒๕๕๒ 
วันแรก        เริ่มประชุม  ๑๐.๐๔ – ๐๐.๕๙  นาฬิกา  ของวันพฤหัสบดีที่  ๒๓  เมษายน  ๒๕๕๒  (พักประชุม) 
วันที่สอง       ประชุมต่อ   ๑๐.๐๑ – ๐๑.๑๑  นาฬิกา  ของวันศุกร์ที่  ๒๔  เมษายน  ๒๕๕๒ 
 
ใช้เวลาในการอภิปราย   ๒   วัน   รวมเวลา  ๓๐  ช่ัวโมง  ๕  นาที 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

กลุ่มงานรายงานการประชุม   
สํานักรายงานการประชุมและชวเลข  
๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

๕ 

การเปิดอภิปรายทั่วไป ตามมาตรา ๑๗๙ ของรัฐธรรมนญูแห่งราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช  ๒๕๕๐ 
(สถานการณ์เก่ียวกับเหตุการณ์ชุมนุมของ 
กลุ่มพันธมิตรประชาชนเพื่อประชาธิปไตย) 

รัฐบาล นายสมัคร  สุนทรเวช 
- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๑  วัน 
- ถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  สถานวิีทยุกระจายเสียงรัฐสภา   

สถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย  และ  TNN  ๒๔  ทรูวิช่ัน 
- กําหนดเวลาอภิปราย  ๑๐  ช่ัวโมง  มีสัดสว่น  คือ  หัวหน้าพรรคการเมืองอภิปรายได้ไม่จํากัดเวลา 

สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  ใช้เวลาอภิปราย  ๔๑๘  นาที  สมาชิกวุฒิสภา  ใช้เวลาอภิปราย  ๑๓๒  นาที 
และคณะรฐัมนตรี  ตอบชี้แจง  ๕๐  นาท ี

- นายกรัฐมนตร ี (นายสมัคร  สุนทรเวช)  กล่าวขอบคุณ   
 
การประชุมร่วมกันของรัฐสภา   (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) 
ครั้งที่  ๑     วันอาทิตย์ที ่ ๓๑  สิงหาคม  ๒๕๕๑ 

เริ่มประชุม ๑๓.๓๒ – ๐๐.๔๙  นาฬิกา  ของวันจันทร์ที่  ๑  กันยายน  ๒๕๕๑ 
 
ใช้เวลาในการอภิปราย   ๑   วัน  รวมเวลา   ๑๑  ช่ัวโมง  ๑๗  นาที 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

กลุ่มงานรายงานการประชุม   
สํานักรายงานการประชุมและชวเลข  
๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

๖ 

การเปิดอภิปรายทั่วไป ตามมาตรา  ๒๑๓  ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย 
(การแก้ไขปญัหาความไม่สงบใน  ๓  จังหวัดชายแดนภาคใต ้

และปญัหาความยากจน) 
รัฐบาล พันตํารวจโท ทักษิณ ชินวัตร 

 
- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๒  วัน 
- ถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุโทรทัศนแ์ห่งประเทศไทยช่อง  ๑๑  กรมประชาสัมพันธ์ 
- กําหนดเวลาอภิปราย  ๒  วัน  สัดส่วนคือ  หัวหน้าพรรคการเมืองอภิปรายได้ไม่จํากัดเวลา 

คณะรัฐมนตร ี ตอบข้อซักถาม วันละ ๑ ช่ัวโมง  สมาชิกวุฒิสภา  สมาชิกฝ่ายค้านและฝ่ายรัฐบาล   
ใช้เวลาอภิปราย ฝ่ายละ  ๘  ช่ัวโมง 

 
การประชุมร่วมกันของรัฐสภา   (สมัยสามัญทั่วไป) 
วันแรก    ครั้งที ่๔     วันพธุที ่ ๓๐  มีนาคม  ๒๕๔๘ 
             เริ่มประชุม  ๐๙.๔๑ – ๒๓.๔๕  นาฬิกา 
วันที่สอง    ครั้งที ่๕    วันพฤหสับดีที ่ ๓๑ มีนาคม  ๒๕๔๘ 
               เริ่มประชุม  ๐๙.๕๓ – ๐๑.๒๓  นาฬิกา   ของวันที่  ๑  เมษายน ๒๕๔๘ 
 
ใช้เวลาในการอภิปราย   ๒   วัน    รวมเวลา   ๒๙  ช่ัวโมง  ๓๔  นาที 
คณะรัฐมนตร ี            จํานวน    ๘  คน    ใช้เวลาอภิปราย   ๒  ช่ัวโมง   ๑๓  นาที 
พรรคร่วมฝ่ายค้าน       จํานวน  ๓๕  คน        ใช้เวลาอภิปราย   ๗  ช่ัวโมง   ๕๐  นาที 
พรรคร่วมฝ่ายรัฐบาล     จํานวน  ๓๖  คน          ใช้เวลาอภิปราย   ๖  ช่ัวโมง   ๓๙  นาที 
วุฒิสมาชิก                จํานวน  ๔๓  คน          ใช้เวลาอภิปราย   ๘  ช่ัวโมง   ๒๑  นาที 
 
หมายเหตุ        ไม่นับรวมเวลาที่หัวหน้าพรรคการเมืองอภิปราย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

กลุ่มงานรายงานการประชุม   
สํานักรายงานการประชุมและชวเลข  
๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

๗ 

การเปิดอภิปรายทั่วไปตามมาตรา  ๑๗๑  ของรัฐธรรมนญูแห่งราชอาณาจักรไทย 
(วิกฤติเศรษฐกิจ) 

รัฐบาล พลเอก ชวลิต  ยงใจยุทธ 
 
-  ใช้เวลาในการอภิปราย ๑วัน 
-  ให้อภิปรายโดยไม่จํากัดเวลา 
-  ถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุโทรทศัน์แห่งประเทศไทย  ช่อง ๑๑  กรมประชาสัมพันธ์ 
 
การประชุมร่วมกันของรัฐสภา   (สมัยสามัญ ครั้งทีส่อง) 
ครั้งที ่๑  วันพฤหัสบดทีี ่ ๒๘  สิงหาคม   ๒๕๔๐ 

เริ่มประชุม  ๑๐.๐๐ – ๒๓.๓๐ นาฬิกา   
 
ใช้เวลาในการอภิปราย  ๑  วัน    รวมเวลา  ๑๓  ช่ัวโมง  ๓๐  นาที 
คณะรัฐมนตร ี                จํานวน      ๘  คน          
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร         จํานวน    ๑๖  คน          
สมาชิกวุฒิสภา                        จํานวน      ๘  คน          
 
 
  


